
Государственное учреждение – 

Управление Пенсионного фонда в Московском районе   

Санкт-Петербурга 

       
 

Будет ли пенсия у самозанятого населения? 

С  1 января 2020 года на территории Санкт-Петербурга и Ленинградской области 

введён новый специальный налоговый режим для самозанятых граждан, так называемый 

налог на профессиональный доход
1
. Переход на него осуществляется добровольно. 

Закон не обязывает самозанятых граждан, применяющих налог на 

профессиональный доход, делать отчисления на пенсионное страхование, как, например, 

индивидуальных предпринимателей или нотариусов. Но если нет отчислений, то время 

работы не учитывается в стаж, и не формируется индивидуальный пенсионный 

коэффициент.  

У самозанятых граждан, применяющих специальный налоговый режим,  есть выбор: 

1. Не платить страховые взносы на обязательное пенсионное страхование и получать 

социальную пенсию (по достижению возраста 70 лет мужчины  и 65 лет женщины)
2
. 

2. Вступить в добровольные правоотношения по обязательному пенсионному 

страхованию в целях уплаты страховых взносов в ПФР и формирования пенсионных 

прав для назначения страховой пенсии. 

Ознакомиться с более подробной информацией можно на сайте ПФР в подразделе 

«Добровольное вступление в правоотношения по обязательному пенсионному 

страхованию» раздела «Центр консультирования» www.pfrf.ru.  

 

                                                           
1
 Федеральный закон от 27.11.2018 № 422-ФЗ «О проведении эксперимента по установлению специального 

налогового режима "налог на профессиональный доход». 

Профессиональный доход - доход физических лиц от деятельности, при ведении которой они не имеют работодателя 

и не привлекают наемных работников по трудовым договорам, а также доход от использования имущества. 

 
2
 Федеральный закон от 15.12.2001 N 166-ФЗ  "О государственном пенсионном обеспечении в Российской Федерации" 

http://www.pfrf.ru/

